

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLVI.—Número 14.120

Martes 2 de Abril de 1946

Precio del ejemplar: 40 céntimos

Un fenómeno sísmico submarino causa estragos en la zona del Pacífico

Más de trescientos muertos en las islas Hawai

Sigue aumentando el tráfico marítimo con el extranjero

Próxima inauguración de la línea Barcelona-Amberes

Barcelona, 2.—Desde un tiempo a esta parte el tráfico marítimo entre España y el extranjero ha aumentado considerablemente. Este incremento se aprecia especialmente en el número de buques extranjeros que llega al puerto de Barcelona. Así, por ejemplo, entraron cuatro buques de distintas nacionalidades con sendos cargamentos que dejaron en Barcelona, volviendo luego a la mar, con rumbo a sus puertos de destino. Además de las líneas de navegación establecidas, muy pronto se inaugurará la de Barcelona-Amberes en el del reciente tratado hispano-alemán.—Logos.

Se ignora la suerte corrida por centenares de barcos

Los efectos alcanzan a la costa occidental de los Estados Unidos

SAN FRANCISCO, 2 (5 T).—LAS AUTORIDADES DE LA ARMADA ANUNCIAN QUE SU CUARTEL DE PEARL HARBOUR HA INTERCEPTADO UN MENSAJE RADIOTELEFONICO DEL JEFE DE POLICIA DE HILO, DICHIENDO QUE TRESCIENTAS PERSONAS HAN PERECIDO EN ESTA CIUDAD A CONSECUENCIA DE UNA TROMBA MARINA. SE CARECE DE INFORMACION OFICIAL.—EFE.

San Francisco, 2 (5 t).—Un fenómeno sísmico producido en el fondo del mar, al Sur de Alaska, ha lanzado enormes marejadas a través de la extensa región del Pacífico, causando numerosas muertes y daños considerables en un radio de seis mil quinientos kilómetros de longitud, desde Hawai hasta la costa occidental de los Estados Unidos, pasando por las Aleutianas y Alaska. Informes extraoficiales registran cuarenta y nueve personas muertas y tres desaparecidas. El territorio más afectado ha sido el del archipiélago de Hawai, donde las autoridades calculan que unas diez mil personas han quedado sin hogar, cinco mil de ellas en la isla de Oahu solamente. En Hilo, capital de la isla, se ha declarado el estado de alarma, pues sólo hay alimentos para dos días. Las tropas han sido destinadas a socorrer a las personas afectadas por el desastre. Se ignora la suerte corrida por centenares de barcos que se encuentran en la región del Pacífico azotada por el ciclón. Las autoridades han dispuesto que gran número de aviones y embarcaciones salgan en busca de posibles víctimas que hayan sido arrastradas por las olas hacia el interior del Océano.—Efe.

Manifestación de simpatía al Brasil en Málaga

El ministro de Obras Públicas irá a León a inaugurar las obras de la carretera de circunvalación

Málaga, 2.—El alcalde de la ciudad, al acabar de regresar de Madrid, ha manifestado que el próximo sábado, día 6, llegará a León el ministro de Obras Públicas, don José María Fernández Ladreda, con el fin de asistir a la inauguración de las obras de la carretera de circunvalación, por la que el ministro ha demostrado gran interés. El alcalde agradeció a tales pruebas de interés, la Corporación municipal que tomó el acuerdo de denominar a la calle principal de la ciudad, primer trozo de la avenida citada, y que en dicho día se descubriría una lápida conmemorativa.—Logos.

Manifestaciones de simpatía al Brasil

Málaga, 2.—Después del decreto promulgado por el Gobierno de Brasil, prohibiendo manifestaciones contra España y su régimen, numerosas personas han pasado por el Consulado del Brasil en Málaga para dejar tarjeta y expresar así su simpatía por la actitud de aquel país.—Logos.

23,5 millones para caminos vecinales en Málaga

Málaga, 2.—El gobernador civil, a su regreso de la capital de España, ha manifestado que había realizado cerca del Caudillo y de su Gobierno diversas gestiones que serán muy beneficiosas para la provincia de Málaga, ya que se completará el plan de caminos vecinales, cuyo presupuesto asciende a 23,5 millones de pesetas. El expediente se está tramitando en el ministerio de Obras Públicas para que el plan dé comienzo muy pronto.

Adjudicación de las obras de dos grupos de viviendas

Albacete, 2.—En la Delegación provincial de Sindicatos se ha celebrado el acto de adjudicación de dos grupos de viviendas protegidas en los pueblos de Ontur y Lezuza. El primero, con 40 viviendas y seis hornos, con un presupuesto de 1.134.983 pesetas, y el segundo con 15 casas, importantes 504.799 pesetas, que serán construidas por la Obra Sindical del Hogar, en colaboración con el Instituto Nacional de la Vivienda.

El Ejército yanqui efectuará pruebas con bombas volantes

Tratan de descubrir el sistema defensivo contra las mismas

Washington, 2 (5 t).—El Ejército norteamericano comenzará en breve una serie de experimentos con las famosas bombas volantes que emplearon los nazis en la guerra, con el objeto de descubrir el sistema defensivo contra las mismas. El departamento de Guerra ha comunicado que el primero de dichos experimentos se verificará el día 10 de Mayo en el polígono militar de White Sands (Nuevo Méjico). En estos ensayos se empleará el tipo de bomba que se empleó en la guerra.

Los técnicos militares creen que la bomba podrá elevarse a ciento cincuenta kilómetros en el espacio estelar, alcanzando una velocidad de seis mil quinientos kilómetros por hora. Se calcula que tardará a ciento veinte kilómetros del punto inicial. Se ha producido un error de cálculo, y los técnicos ocuparán sus puestos de observación, reforzados debidamente, para el caso en que la bomba hiciera explosión en las cercanías.

Según el departamento de Guerra las pruebas defensivas consisten en la destrucción de las bombas antes de llegar a su destino.

TRECE MUERTOS EN VENECIA POR LA EXPLOSION DE UN BARCO

Roma, 2 (5 t).—En Venecia, trece personas han resultado muertas y otras cuatro gravemente heridas a consecuencia de la explosión de un buque italiano de seiscientos toneladas que se ha desmenuado en la playa del Lido. Las causas de la catástrofe son desconocidas.—Efe.

Port-Bou, adoptado por el Caudillo para su reconstrucción

Regiones Devastadas iniciará en seguida las obras necesarias

Gerona, 2.—Adoptado el pueblo de Port-Bou por el Caudillo, a fines de su reconstrucción, se espera que inmediatamente la brigada de Regiones Devastadas inicie los trabajos de descombro general, alineación y pavimentación de sus calles. Además se construirán un mercado moderno y un edificio destinado a Correos y Telégrafos. Logos.

Cortes Españolas

Mañana se reunirá la Comisión de Agricultura

Madrid, 2.—Mañana miércoles, a las cinco y media de la tarde, se reunirá la Comisión de Agricultura de las Cortes Españolas, a fin de dictaminar sobre diversos proyectos de ley pendientes de estudio por la referida Comisión.—Logos.

EE. UU. DEVOLVERAN A CUBA SUS BASES NAVALES EL DIA 20 DE MAYO PROXIMO

Enorme concentración de tropas rusas en Tabriz

Byrnes carece de nuevas informaciones sobre la evacuación de Persia por las fuerzas soviéticas

WASHINGTON, 2 (5 T).—EL EMBAJADOR CUBANO GUILLERMO BELT HA CONVOCADO UNA CONFERENCIA ESPECIAL DE Prensa PARA ANUNCIAR A LOS PERIODISTAS LA DEVOLUCION DE LAS BASES NORTEAMERICANAS A CUBA.

Belt, con muestras de júbilo, enseñó a los informadores la nota que había recibido del secretario de Estado, Byrnes, informándole que dichas bases serían devueltas al Gobierno cubano el día 20 de Mayo próximo, fecha en que se cumple el cuarenta y cuatro aniversario de la independencia de Cuba.—Efe.

Las bases cubanas objeto de devolución

Washington, 2 (5 t).—Las bases que el Gobierno norteamericano construyó en Cuba, y que serán devueltas a este país el día 20 de Mayo, según ha anunciado el embajador cubano Belt, son la de las fuerzas aéreas de San Antonio, la base naval de San Julián y la de fuerzas aéreas militares del Camagüey. La única de estas tres bases que se mantiene en activo, en la actualidad, es la de San Antonio, pues las otras dos habían sido ya evacuadas. Guantánamo no queda comprendida en la devolución, pues se trata de una base permanente concedida de acuerdo con el tratado de 1902 entre ambas Repúblicas.—Efe.

Byrnes conferencia con Truman

Washington, 2 (5 t).—El secretario de Estado, Byrnes, ha conferenciado durante más de una hora con el

LOS MONARQUICOS GRIEGOS RECIBEN EL ENCARGO DE FORMAR NUEVO GOBIERNO

LOS POPULISTAS PROPONEN UN PLEBISCITO SOBRE EL REGRESO DEL REY

Las abstenciones en Salónica

Atenas, 2 (5 t).—Los resultados oficiales de las elecciones griegas correspondientes al distrito de Salónica demuestran que se ha producido un 43 por 100 de abstenciones que comprenden 53 colegios electorales. Los resultados son: Populistas, 13.067; liberales, 10.154; bloque del centro, 5.721; partido del general Zervas, 435.—Efe.

Para formar nuevo Gobierno

Atenas, 2 (5 t).—El Regente de Grecia, arzobispo Damaskinos, ha recibido hoy a cuatro jefes del partido populista, que lleva la ventaja en las elecciones griegas, y les ha encargado la formación del nuevo Gabinete.—Efe.

Aceptan el encargo

Atenas, 2 (5 t).—El Consejo administrativo del partido populista griego, compuesto por Constantino Tsali-

daris, Pedro Mavromichalis, Juan Theotokis y Esteban Stefanopoulos, han aceptado el encargo de formar Gobierno.

Según un corresponsal de la Agencia United Press, se espera para mañana la formación de un nuevo Gobierno, y añade que los que tienen más probabilidades de presidirlo son Tsaldaris y Theotokis, si bien en los círculos monárquicos se cree que estos cuatro políticos puedan verse obligados a establecer un compromiso con algún otro político fuera de su grupo. Efe.

Plebiscito sobre el regreso del Rey

Atenas, 2 (5 t).—El partido populista, vencedor en las elecciones griegas, propone la celebración de un plebiscito, en el plazo de un mes, para determinar si el Rey Jorge ha de volver o no a reinar en Grecia, según informa la Agencia United Press. Los (Continúa en la página 3)

Más de 300 muertos en Hawai

San Francisco, 2 (5 t).—Los muertos por causa del tifón desencadenado en el Pacífico se calculan en más de 300 en las islas Hawai.

Kodiak y otros lugares de la costa están siendo preparados para su evacuación en buques de los Estados Unidos. Las pérdidas se calculan ya en varios millones.

Un mensaje de Hilo dice haber captado una llamada de socorro de un buque que se dirigía a Honolulu, el cual se calcula que ha perecido con todas las personas que llevaba a bordo.—Efe.

Gigantes temporales provocados por los movimientos sísmicos

Honolulu, 2 (7 t).—Los recientes (Continúa en la página 3)

¿Se debe llevar o no sombrero?

Disputa francesa, con resolución del ministro del Trabajo

Paris, 2 (6 t).—Para resolver una disputa sobre si debe llevarse o no sombrero, ha tenido que intervenir el ministerio de Trabajo francés.

Un fabricante de sombreros de Issoudun, ciudad situada al Sureste de Tours, obligó a sus empleados a llevar sombrero, amenazándoles con despedirlos si le desobedecían. El ministerio de Trabajo francés ha dictaminado que los obreros tendrán que llevar sombreros al entrar y al salir de la fábrica, pero que podrán estar descubiertos mientras trabajan y durante las horas libres. Además, el propietario de la fábrica tendrá que observar todos los años con un sombrero a cada uno de sus empleados.

ULTIMA HORA

Francia se inclina hacia Gran Bretaña

La Prensa rusa atribuye el triunfo monárquico en Grecia al "terror reaccionario"

Londres, 2 (7 t).—La Prensa soviética trata de presentar los resultados de las elecciones griegas como consecuencia del «terror reaccionario». Los diarios de Moscú pretenden que las elecciones no han sido libres y que las fuerzas armadas griegas fueron movilizadas para vigilar la votación en los «barrios obreros».—Efe.

Los comunistas griegos

Atenas, 2 (7 t).—Los comunistas tienen en su poder algunas estaciones telegráficas y retienen las cifras del escrutinio que no les son favorables,

Francia se inclina hacia Inglaterra

Londres, 2 (7 t).—Francia se inclina hacia Inglaterra, con la que trata de firmar una alianza contra una posible renovación de la «agresión alemana», según la Agencia United Press. Hasta ahora no se ha llegado a ningún acuerdo y se esperan conversaciones entre el secretario del Foreign Office, Bevin, y el ministro de Asuntos Exteriores, Bidault.—Efe.

Contra el sistema electoral mayoritario en Francia

Paris, 2 (7 t).—La Asamblea Constituyente ha rechazado por 452 votos contra 109 una enmienda presentada por Herriot a favor de la implantación del sistema electoral mayoritario y de la celebración de un referéndum nacional acerca de la nueva ley electoral.—Efe.

Bernard Shaw y las visitas de los médicos a domicilio

Londres, 2 (5 t).—Los médicos deben recibir una cantidad fija anual por mantener en buen estado de salud a una familia, dice el escritor irlandés Bernard Shaw en una carta dirigida al «Times». Agrega que el actual sistema de pagar a los médicos según las visitas que hacen a los enfermos, es una monstruosidad, por fomentar intereses repugnantes en favor de éstos.—Efe.

UNA ORGANIZACION SECRETA DEL JAPON NO ADMITE LA DERROTA

Tokio, 2 (5 t).—En la localidad japonesa de San Jubio ha sido descubierta una peligrosa organización secreta japonesa que, al parecer, no admite la derrota japonesa en la guerra. Grupos fanáticos de nipones armados atacaron dos casas de japoneses destacados, de significación democrática, dando muerte a uno de ellos.—Efe.

Se trata de evitar la guerra en Manchuria

Cuatro comisiones se dirigen a Peiping

Fuerzas nacionales avanzan hacia el Norte

Chung-King, 2 (5 t).—El generalísimo Chiang-Kai-Chek ha manifestado que la colaboración ruso-china es un principio básico para la conservación de la paz en el lejano Oriente y en todo el mundo, y ha abogado por que China cumpla sus compromisos lealmente con la Unión Soviética. Hizo resaltar Chiang-Kai-Chek, en un discurso pronunciado ante el Consejo político, la importancia de las relaciones ruso-chinas, y ha revelado que solicitó de los soviets la fijación de una fecha para terminar la evacuación rusa en las diversas zonas de Manchuria, con objeto de cooperar en la implantación de un régimen legal bajo la autoridad del Gobierno chino.

Ha sido requerido el Gobierno por el Consejo político para que anuncie oficialmente que todos los acuerdos secretos y arreglos, en los cuales China no haya intervenido, no sean reconocidos.

Se informa que fuerzas nacionalistas chinas avanzan hacia el Norte, a través de Manchuria, y que se han adelantado a los comunistas, ocupando Changtun. Las fuerzas nacionalistas y las comunistas se disputan Changchun, cuya ciudad parecen dispuestos a evacuar los rusos.

Para evitar la guerra en Manchuria, cuatro comisiones mixtas integradas por nacionalistas, comunistas y norteamericanos se dirigen desde la ciudad de Peiping a Mukden.—Efe.

reñido con el Presidente Truman, como casi todos los lunes, por lo cual no podía calificarse de urgente ni extrañar dicha reunión.

Dijo que los problemas de la Organización de las Naciones Unidas fueron el tema principal de la conversación. Declinó responder a una pregunta que se le hizo sobre si pensaba ver a Gromyko.—Efe.

La retirada rusa del Irán

Teherán, 2 (5 t).—Observadores británicos que han efectuado un vuelo de reconocimiento sobre las ciudades persas de Kazvin, Tabriz y Resht, han declarado que las tropas soviéticas están abandonando sus Cuarteles generales establecidos en Kazvin.

Añaden dichos observadores que en Tabriz hay una enorme concentración de tropas, pero que no existen señales de evacuación.—Efe.

Probable reunión de los ministros de Relaciones Exteriores de los tres grandes

Londres, 2 (5 t).—En los círculos diplomáticos de esta capital se cree que existen muchas probabilidades de que en el mes actual se celebre (Continúa en la página 3)

A pesar del cierre de la frontera se admite correspondencia para Europa

Se reanuda el servicio de paquetes postales con varios países

Madrid, 2.—La Dirección general de Correos y Telecomunicación hace público que, no obstante haberse cerrado la frontera con Francia, se admite correspondencia para los distintos países de Europa, bien por vía aérea (Madrid-Londres o Madrid-Amsterdam), bien por vía normal (Gibraltar-Londres o Barcelona-Génova).

Con aplicación de sobretasas de las tarifas vigentes desde primeros de Diciembre de 1946, puede utilizarse la vía aérea para recorridos por avión o parcialmente, indicando hasta donde se desee el servicio, abonando la tasa que corresponde al tránsito utilizado.

El servicio de paquetes postales con Gran Bretaña, Suiza y Suecia ha quedado reanudado y en breve se establecerá con los demás países europeos. Continúan en suspenso, provisionalmente, las comunicaciones con Francia, Marruecos francés, Argelia y Túnez.—Logos.

LA FERIA INTERNACIONAL DE MUESTRAS DE BARCELONA

Estarán representados todos los sectores de la producción española. Varias naciones han anunciado oficialmente su presencia

Barcelona, 2.—Están ultimándose los trabajos preparatorios del gran certamen ferial que se celebrará en Barcelona durante el próximo mes de Junio.

Por las noticias que se reciben en la Dirección de la feria, puede asegurarse que la industria nacional quedará brillantemente representada con las aportaciones de todos los sectores de la producción española, cuya participación superará, en volumen y calidad, la muy importante que registraron las manifestaciones feriales anteriores.

Son también varias las naciones que ya han anunciado oficialmente su presencia, habiéndose concretado igualmente la participación de importantes industrias inglesas y norteamericanas.

Varias Compañías de navegación han concedido notables rebajas a cuantas personas se trasladen durante el mes de Junio a Barcelona para visitar la Feria y a los fletes de las mercancías destinadas a ella, y la Renfe concede los mismos descuentos que en años anteriores a favor de los expositores y visitantes nacionales y extranjeros que deseen visitar la Feria, a cuyo efecto ésta facilitará las tarjetas de identidad necesarias, lo mismo que sus Comités de Enlace en provincias y las Cámaras de Comercio e Industria.

Ultimamente ha sido abierta la inscripción de expositores en la Dirección del certamen, a cuyas oficinas del Palacio Lateral número 1 del recinto de Montjuich deben dirigirse las solicitudes.

CONCENTRACION DE MAS DE TRES MIL MINEROS EN PEÑARROYA

Telegramas de gratitud al Caudillo y al ministro de Trabajo

Córdoba, 1.—En Peñarroya se ha celebrado una gran concentración de productores. El secretario nacional del Combustible, que llegó procedente de Puertollano, fué acogido con grandes aclamaciones. Rodeado de la multitud se trasladó a la Casa Sindical, y pronunció unas palabras desde los balcones de la misma para agradecer el recibimiento que se le dispensaba. Después en la plaza de Santa Bárbara, donde se habían instalado altavoces, se celebró una concentración de mineros. El número de éstos pasaba de los 3.000. Hablaron el delegado sindical local, el secretario provincial de Sindicatos de Córdoba y el secretario nacional del Combustible, señor Rubio, quien enaltecía la magnífica obra social que realiza el Gobierno. Después hizo uso de la palabra el productor Francisco Alonso Montiel, de Peñarroya, que pidió al señor Rubio transmitiera al ministro de Trabajo la gratitud de todos los mineros. También pidió que se hiciera extensiva a las minas de antracita la...

prima diaria de 2,50 pesetas por asistencia al trabajo. Después se cursaron telegramas de gratitud y adhesión al Caudillo, ministro de Trabajo, delegado nacional de Sindicatos y jefe nacional del Sindicato del Combustible.

MUJER que pasas seis días de tu semana en una oficina, ¿no sientes la necesidad de que el séptimo sea para ti de luz y de aire? Haz deporte con la Sección Femenina

Misa de desagravio ante el Cristo mutilado de San Antón

Presidió el general Millán Astray, dando guardia a la imagen oficiales mutilados

Madrid, 2.—Oficiada por el vicario general de las Escuelas Pías, Padre José Olea, y presidida por el general Millán Astray, se ha celebrado la anunciada misa de desagravio ante el Cristo que fué mutilado en la cárcel de San Antón. La bandera del Cuerpo de Caballeros Mutilados y una representación de oficiales del mismo, dieron guardia de honor a la santa imagen, asistiendo la Directiva en pleno de la Asociación de Antiguos Alumnos y diversos ex cautivos de la citada cárcel.

El primer acuerdo de la Junta de la Hermandad fué nombrar hermano mayor honorario al Cuerpo de Caballeros Mutilados. La Junta de Gobierno ruega a todas las personas interesadas en el culto al Cristo Mutilado de San Antón se inscriban como cofrades y asistan el Viernes de Dolores al acto de la bendición de la imagen de Nuestra Señora, obra del escultor Palma Burgos. Dicha bendición la hará el obispo de la diócesis.

Con tal motivo, el Padre Olea dirigió a los concurrentes una sentida y patriótica alocución, dedicando un recuerdo a los caídos y al glorioso Cuerpo de Mutilados. Pidió al venerado Cristo bendiga al Sumo Pontífice y al invicto Caudillo.

QUINTO ANIVERSARIO LA SEÑORITA LAURA ESPINOSA ARENAS

Que entregó el alma a Dios el día 3 de Abril de 1941

Mablando recibió los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P. LA FAMILIA.

Ruega la asistencia al funeral que se celebrará mañana, día 3, en la parroquia de Santo Tomás, a las nueve de la mañana, por lo que les quedarán agradecidos.

LOS MADRILES San Frutos, 3. Teléfono 693

Servicio de trenes por la línea de Segovia

Table with columns for ESTACIONES, Auto-motor, Mensajerías, Auto-motor, C. Expreso, ESTACIONES, Auto-motor, C. Expreso, Mensajerías, Auto-motor, Auto-motor. Lists stations like Madrid, Valladolid, Medina, Olmedo, etc.

Se considerarán días festivos a estos efectos, el 18 de Abril, Jueves Santo. El 19 de Abril, Viernes Santo y el 2 de Mayo, Fiesta de la Independencia.

Información Local NOTAS DEPORTIVAS

La jornada del domingo a través de la Prensa abulense

Segovia tributa un magnifico recibimiento al Avila y sus acompañantes. Justa victoria de la Gimnástica en un partido de escasa calidad. Los segovianos tienen casta de hidalgos

Nuestro estimado compañero Zeda, reputado crítico deportivo del querido colega (El Diario de Avila), en una sentida crónica sobre la jornada del domingo en Segovia, entre otras cosas, dice las siguientes: «Esta actitud llevó a los segovianos a querer demostrar que tienen casta de hidalgos y sabían devolver multiplicadas, las atenciones para con su equipo tenidas. Y en admirable competencia de la Junta directiva de la Gimnástica con la Prensa de Segovia, la radio y la afición de dicha ciudad, prepararon unos actos de homenaje a nuestro equipo, y nuestros aficionados con ocasión de la visita en el día de ayer, que nos abrumaron con sus atenciones y nos dejaron obligadísimo a la reciproca. Actos que comenzaron con el cariñoso recibimiento que centenares de segovianos hicieron a los abulenses a su llegada a aquella capital, siguieron con la comedia con que la Gimnástica obsequió a los dirigentes abulenses entre los que se incluyó a los representantes del ajedrez y tiro de pichón, continuaron con la entrega de un hermoso ramo de flores y de un artístico banderín y culminaron con el aplauso del numeroso público que llenaba El Peñasal cuando nuestros jugadores, confundidos con los segovianos, saltaron a la palestra: todo ello previamente preparado con las atinadas antelas de la Prensa y la emisión extraordinaria dedicada a nuestra capital por Radio Segovia la víspera del encuentro.

por medio de una serie de actos y atenciones, que demuestran claramente, que los segovianos tienen como al principio decía, casta de hidalgos».

Sentimos no poder reproducir otros atinados juicios de colega abulense, pero la falta de espacio—Zeda emplea casi toda una página del «Diario de Avila»—nos lo impide. Creemos, sin embargo, que con lo transcrito hay suficiente para que el lector se forme una idea aproximada de lo que nosotros no podemos reproducir literalmente.

CAMBIOS DE CATEGORIA EN LAS CARTILLAS DE RACIONAMIENTO

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes de Segovia.—Teniendo en estudio la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes una rectificación de las tablas de clasificación por categorías, tan pronto como sean remitidas a esta Delegación Provincial las nuevas tarifas serán publicadas en estas mismas columnas para conocimiento del público, a fin de que en el plazo de diez días, contados desde su publicación, procedan todos los titulares de Tarjeta de Abastecimiento a solicitar su inclusión en la categoría que les corresponde con arreglo a la nueva clasificación.

PAGO DEL SUBSIDIO DE VEJEZ

Instituto Nacional de Previsión.—Se pone en conocimiento de todos los subsidiados de Vejez, residentes en esta capital, que pueden personarse en las oficinas de esta Delegación provincial, durante los días 3 y 4 del actual, de nueve a doce, para hacerles efectivo el importe de la mensualidad de Marzo.

EXPRESION DE GRATITUD

Doña Amparo y don José Tamayo, que acaban de pasar por el doloroso trance de haber perdido a su adorada madre, doña Isabel Muñoz Cobos, cuyo fallecimiento ocurrió el día 30 de Marzo próximo pasado, expresan su gratitud a cuantas personas les han testimoniado su pésame por desgracia tan irreparable. A todas ellas y demás personas piadosas les participan que la misa de privilegio por el alma de la finada se celebrará mañana, a las diez, en la iglesia de San Millán.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, la de don José Barbero Abella, plaza de Franco, 21.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 1.—Premiado con 25 pesetas, número 694. Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 94.

Insecticida "Z Z," Zeltia a base de D. D. T. En polvo. Líquido para pulverizar. Líquido para diluir. Loción. Jabón de tocador. Descuentos a revendedores. PERFUMERIA VELASCO. Isabel la Católica, 2.

ANUNCIOS POR PALABRAS

HASTA 15 PALABRAS, 2,50 PTAS. CADA PALABRA MAS, 0,25. TRASPASOS. SE TRASPASA, por no poderlo atender, el acreditado merendero de Chamberí. Tratar, en el mismo. ALQUILERES. SE ALQUILA local, propio para garage, almacén o cosa similar. Razón, Judería Nueva, 14. TRABAJOS. SE NECESITA dependiente con práctica de mostrador. Edad, 17-18 años. Razón, «La Oficina», Bar. VENTAS. MOTORES DIESEL y de gasolina, alternadores. Entrega inmediata. Garantía. Elu Maquinaria Eléctrica, Carmelo Gil, 4. Teléfono 13.433. Bilbao. GANADOS. VENDO dos novillas holandesas, 13 meses, y potro de año, Delicias, 13, Segovia. CASA, en Nava de la Asunción, calle Real, véndese. Tratar, Mercedes Higuera, Desamparados, 17, Segovia. EXTRAVIADA yegua percherona, dos meses sobre cuerda, roja, lleva collar y cadena, calzona, el rabo esquilado. Valeriano Garcimartín, Sangarcía, abonaría gastos. ALTERNADORES marca, vendo, 10-24-35 Kva., 1.500 revoluciones. Apartado 9.158. Madrid. CITROEN, 5 HP., cinco ruedas nuevas, documentación completa, a toda prueba, véndese en Santa Columba, 1, Mariano García (Boardilla). VENDO prado y cinco tierras, Santo Domingo de Pirón. Informes, Doctor Velasco, 7, principal. BICICLETA de señora, poco uso, cubiertas nuevas, se vende. Cervantes, 23, comercio. VENDESE Casa Blanca, 10, carretera de Villacastín. Segovia. Tratar, en la misma, desde seis tarde en adelante.

ECONOMIA NACIONAL El problema de los abastecimientos

A juzgar por las noticias que comenzado a circular respecto a la represión del mercado negro, y al auxilio a los consumidores por el Estado, económicamente, nos encontramos un momento difícil para el abastecimiento.

No era necesario que nos dieran nada de esto para que nos diéramos cuenta de que estos meses de la primavera, los primeros sobre todo, cara a la recolección de numerosos productos tempranos de la tierra, un poco lejos de la próxima cosecha cerealista, habían de ser difíciles, puesto que después de la sequía del año anterior, la soldadura de las dos campañas, aunque ahora haya de realizarse bajo el signo de un momento favorable y animado, una buena cosecha, habría de encontrar dificultades para realizarse.

Siempre que llegan estos momentos, los elementos oficiales encargados de la organización del aprovisionamiento, cargan con el samborombón de no haber podido solucionar los déficits ambientales; pero cosa que sucede cuando el comercio exterior surgía una temporada de escasez, los mismos elementos habituales de distribución. Cuando una cosecha viene corta, no hay más solución que importar lo necesario para soldar el largo del proceso continuo del comercio las dos temporadas discontínuas de la producción. ¿Es que ahora vamos a importar materias alimenticias con arreglo a nuestro gusto y a nuestra necesidad?

En la mayor parte del mundo el problema del abastecimiento es verdaderamente grave, y los países ricos, por uno u otro motivo, se ven obligados a sentirse eremitas, reduciendo criterios más rígidos y restringidos en la organización de la dieta nacional, ya que el hambre aprieta en el mundo y los que sobran de alimentación han de acudir en auxilio de los que no disponen absolutamente de nada.

Ahora bien; parece que en España se va a hacer el ensayo de la solución de los precios en las capacidades, que son las únicas que no permiten recurrir al mercado negro, que sus medios económicos no nos permiten.

Estamos convencidos de que España caben estudios y soluciones abundantes para arreglar en parte el problema arduo y complicado de abastecimiento. Y, cabe, sobre todo, conjugar la política de abastecimiento con la política de producción agrícola.

En España lo que necesitamos es principalmente que haya fertilización, y que haya más hombres en sus labores, eliminando la cantidad de mano de obra humana inactiva que restan posibilidades al rendimiento laboral del campo. El problema del aumento de la producción en el campo habra de tomarse muy en serio. No son tiempos tan ricos como Inglaterra, que se permitieron el lujo de pagar a los agricultores la alimentación con exportaciones. Aparte de que tampoco tenemos disponibles esas exportaciones para comprarlas por los alimentos esenciales, el problema del abastecimiento ha de enfocarlo como un problema técnico. El aspecto comercial es de más fácil solución.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer Presión atmosférica: 677,3 mm. Dirección del viento: Sur. Temperatura máxima: 15° 4. En la mañana de hoy Presión atmosférica: 677,3 mm. Dirección del viento: Sur. Temperatura mínima: 7°.

JOYA GRATIS

Como propaganda se le regala por correo sortija PLATA formada con fotomalte. Envíe fotografía, medida del dedo en tira de seda. Arte Moderno, Apartado 527.

Ovejas y cabras deben bañarse con POLVOS OVEJA

para evitar y curar la SARNA O ROÑA LABORATORIOS ZOTAL

POLLUELOS -Raza y Selección- LEGHORN CASTELLANA NEGRA RHODE-ISLAND Catálogo gratis GALLINÓPOLIS GOYA 6 MADRID

Ante el triunfo de Perón

La decisión yanqui de enviar embajador ha causado buena impresión en los medios iberoamericanos

«LOS DEMOCRATAS NO CREYERON EN EL TRIUNFO PERONISTA CON UNAS ELECCIONES PURAS»

El envío de embajador norteamericano a la Argentina
Méjico, 2 (5 t.).—El anuncio de que los Estados Unidos proyectan enviar embajador a la Argentina, ha causado buena impresión en los círculos diplomáticos iberoamericanos de esta capital. Los delegados de la

Conferencia regional de la Oficina Internacional del Trabajo han manifestado que la decisión de Washington era lógica en vista de que las recientes elecciones presidenciales argentinas fueron celebradas con carácter libre.—Efe.

«La lección de la Argentina»

Nueva York, 2 (5 t.).—El «New York Post», en un editorial titulado: «La lección de la Argentina», dice: «Uno de los hechos más extraordinarios de Perón, con su triunfo en la Argentina, es que los demócratas no pueden comprenderlo. No creyeron que Perón podía vencer en unas elecciones hechas con pureza. Sin embargo, ha triunfado en unas elecciones tan limpias como no podían esperarse, pero ello no significa que los argentinos sean fascistas, como lo es el nuevo Presidente Perón, sino que los demócratas, privados mediante la campaña de terror, de sus mejores elementos, no han sabido cumplir con su cometido.» Añade el periódico que Perón se dirigió al pueblo, no para discutir si era o no fascista, sino con un programa de justicia social y económica, que era el que los demócratas debían haber realizado.—Efe.

Algunos disturbios estudiantiles

Buenos Aires, 2 (5 t.).—La situación estudiantil empeorará, al parecer, como resultado de los disturbios ocurridos el sábado último durante las elecciones en la Facultad de Medicina de la Universidad de Buenos Aires, según comunica la United Press. Tres petardos han estallado frente al edificio de la Facultad. Hasta ahora los disturbios se han circunscrito a este Centro docente, pero se teme que se propaguen.

La Federación Universitaria de Buenos Aires—organización estudiantil democrática—ganó la elección, a pesar de la oposición del Centro Universitario argentino (F. E. U.), organización nacionalista. La F. U. B. A. acusa a los nacionalistas de haber promovido desórdenes para precipitar la intervención del Gobierno.

La propuesta de Gouin sobre una alianza franco-británica, bien acogida en Londres

Londres, 2 (5 t.).—El discurso pronunciado hace unos días por el primer ministro francés, Gouin, en el cual parece que Francia busca su alianza con Inglaterra, como complemento de la ya establecida con la Unión Soviética, ha sido reconocido en los medios políticos de esta capital como de gran importancia, según informa el redactor diplomático del «Times».

Marcha a Londres sir William Beveridge

Madrid, 2.—Esta mañana ha llegado en avión, procedente de Lisboa y América del Sur, el presidente de «Pax Romana», don Joaquín Ruiz Jiménez.

Ha salido para Londres el profesor sir William Beveridge.—Logos.

MAGNIFICOS elementos para educar los músculos y la voluntad, Educación Física de la Sección Femenina.

Churchill llegará a Portugal el próximo día 13

Es probable que Montgomery vaya el 28 de Mayo, aniversario de la revolución de Oliveira Salazar

Lisboa, 1 (2 t.).—De manera categórica se afirma hoy en los medios de prensa informados, lisboetas, que la visita de Churchill a Portugal ha sido adelantada en un principio por el próximo día 13. Entre otros festejos en honor del político británico se prepara una gran función de gala en el teatro de San Carlos, para el día 15.

En cuanto al mariscal Montgomery se pretende que venga a Lisboa el día 28 de Mayo, aniversario de la revolución de Oliveira Salazar.—Efe.

pública y provocó, más tarde, la revolución nacional patrocinada hoy por Oliveira Salazar.

Nunes intentó publicar un libro hace varios años, titulado: «Para qué?», donde después de explicar todos los detalles del asesinato del rey, mostraba su profundo arrepentimiento por un crimen que estimó innecesario y que no había traído a Portugal notorias ventajas de orden alguno. Los correligionarios de Nunes, grandes figuras de la República, le aconsejaron que mantuviera sus revelaciones en secreto, a lo que accedió. Dió a la luz, en cambio, una curiosa obra sobre la manera de fabricar bombas, obra que fué editada entonces en los propios talleres de la imprenta nacional. José Nunes se encontraba apartado de toda actividad política a causa de su delicado estado de salud.—Efe.

Guía médica ODONTOLOGOS Y CLINICAS

Dr. Luis Sirera

Medico
Dej. Dispensario Antituberculoso
Especialista en pulmón y corazón
Medicina interna Rayos X
CONSULTA DIARIA DE 3 A 5
San Juan, 7, principal
Teléfono 115 Segovia
(Censura Sanitaria S. G. 16.)

Doctor E. Rebollar

Médico forense y de la Beneficencia por oposición
CORAZON, PULMONES Y MEDICINA INTERNA
Rayos X, Diatermia-Electroterapia. Luz ultravioleta
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Colón, 9. Teléfono 178
(Censura Sanitaria S. G. 47.)

HERNIADOS

APARATO ENARTRODIAL FARRE para la contención de las HERNIAS, cualquiera que sea su tamaño (singularmente de las operadas que no han reproducido), EVENTRACIONES, ESTOMAGO CAIDO y RIFLE MOVIBLE. Además de adaptarse exactamente al cuerpo sin producir la menor molestia en ningún punto, ejerce su presión no con tirantes o correas, sino por medio de dispositivos que permiten graduarla y fijarla en la dirección conveniente. Nos ponemos a disposición de los señores médicos que deseen examinar estas características. Tanto estos APARATOS, como los CORSES MECANICO-REGULADORES para la DESVIACIONES DE LA COLUMNA VERTEBRAL, se construyen especialmente para cada caso mediante prescripción facultativa.

HERNIADOS

No confundan nuestros aparatos articulados RAMOS con los de elástico de goma, de absoluta inutilidad. Nuestros aparatos se construyen expresamente para cada caso y bajo prescripción facultativa, pudiendo contener las hernias, sea cual sea su tamaño (y aun las operadas y reproducidas), sin ocasionar la menor molestia para ningún trabajo, edad y movimientos. Ejercicio de la presión sin tirantes, sino por medio de mecanismos graduables, según las necesidades de la hernia.

PARA ENCARGOS, visita en SEGOVIA el día 4 de Abril, en el CONSULTORIO DEL DOCTOR DON MANUEL DEL BARRIO, calle de San Geroteo, 9 bajo. Horas, de diez a una. CASA CENTRAL: GABINETE ORTOPEDICO DE EDUARDO RAMOS. CALLE DE CERVANTES, 4, MADRID. (C. S. 5.410.)

Hundimiento de 24 submarinos nipones

Tokio, 2 (5 t.).—Veinticuatro submarinos nipones han sido hundidos por minas norteamericanas en una operación llamada «fin de camino». El hundimiento de los sumergibles forma parte del plan aliado de destruir las armas niponas que pudieran ser utilizadas en guerras futuras.—Efe.

Ha muerto el Nuncio de Su Santidad en Berlín

Londres, 1 (5 t.).—A la edad de setenta y tres años ha muerto en Eichtedt (Baviera) el nuncio de Su Santidad en Berlín, monseñor Cesareo Orsini, según comunica la radio de Berlín anoche. El Santo Padre le envió su bendición apostólica.—Efe.

Toma posesión el nuevo presidente de la U. N. R. R. A.

Washington, 2 (5 t.).—El ex alcalde de Nueva York, La Guardia, ha tomado posesión de su cargo de director general de la Unra, sucediendo en tal puesto a Herbert Lehman.—Efe.

Los monárquicos griegos reciben el encargo de formar nuevo Gobierno

(Viene de la página 1)
jefes de los partidos liberal y Unión Política Nacional—agrega la citada Agencia—han rechazado la invitación populista a participar en un Gobierno de coalición, basado en un rápido plebiscito.—Efe.

Ultimos datos electorales

Atenas, 2 (5 t.).—Los últimos datos conocidos relativos a las elecciones griegas, celebradas el pasado domingo, correspondientes a 1.550 colegios electorales en todo el país, arrojan las siguientes cifras:
Populistas, 269.498 votos.
Bloque del centro, 118.741.
Liberales, 72.390.
Partido de Zervas, 22.907.—Efe.

Desde hace años no probaban el chocolate

Praga, 2 (7 t.).—Por primera vez desde hace seis años, los niños y jóvenes checos probarán el chocolate. Con motivo de Semana Santa, todos los menores de veinte años recibirán un racionamiento especial, consistente en cien gramos de chocolate.—Efe.

PRECIOS DE SUSCRIPCION A EL ADELANTADO

| | |
|--------------------|--------------|
| Un mes | 8,50 pesetas |
| Un trimestre | 25,50 » |
| Un semestre | 51,00 » |
| Un año | 102,00 » |

Fuera de Segovia no se admiten suscripciones por menos de un trimestre.

RIBBENTROP DICE QUE NO TUVO CONOCIMIENTO DE LA EXISTENCIA DE CAMPOS DE CONCENTRACION

Cuando él salió de Inglaterra no creía fuese inevitable la guerra

Nuremberg, 1.—Esta tarde se ha desarrollado una de las escenas más dramáticas del proceso contra las primeras figuras del nazismo al colocar frente al fiscal británico, Maxwell Fife, a Von Ribbentrop y al general checoslovaco Ecer, que conversó con el anterior en Munich, en la conferencia que había de determinar la absorción por el Reich de la República checa. Ecer, miembro de la Comisión Internacional de Crímenes de Guerra de Londres, es el jefe de la Delegación checoslovaca que asiste a la vista de Nuremberg.

Fife, interrumpiendo su interrogatorio de Ribbentrop, pidió al general checo, que se hallaba sentado a la mesa de los fiscales británicos, se levantase un momento; así lo hizo y, al volverse hacia el ex ministro de Asuntos Exteriores alemán, éste pareció reconocerlo y quedar suspeso. «¿Recuerda usted—dijo Fife—cómo manifestó al general la decisión alemana de entrar en Checoslovaquia, contrariamente a las estipulaciones del acuerdo Hitler-Chamberlain?» Ribbentrop: «Sí. Pero Hitler obraba de conformidad con lo que consideraba más conveniente para los intereses del Estado.» Ribbentrop añadió que al salir él de Inglaterra no creía fuese inevitable la guerra, aunque la consideraba posible. Fife: «Cuando usted salió de Inglaterra, ¿no apartaba la política alemana ser amistosa, mientras que en realidad pretendía la formación de una coalición antibritánica?» Ribbentrop: «No.» Fife: «Emplee palabras de propio informe de usted al Führer en 2 de Enero de 1938.» El informe en cuestión fué pasado entonces al acusado, manifestando éste: «Yo laboraba por una solución diplomática.»

El fiscal recordó a Ribbentrop la afirmación hecha por él a los húngaros de que en caso de choque militar, Inglaterra dejaría abandonados a los polacos. «Es posible lo dijera—repuso Ribbentrop—. Se trataba de una conversación de carácter político.» Fife: «¿Es que en las conversaciones políticas no se dice nunca la verdad?»

Ataques de «Pravda» al imperialismo anglosajón

(Viene de la página 4)
cuan el Azerbaiján dejan tras de sí un ejército autónomo equipado con tanques y cañones capturados al ejército persa durante el levantamiento del partido democrático. Un viajero llegado de Tabriz informa que los soldados del Azerbaiján visten uniformes rusos o van sin uniforme. Añade este viajero que la situación de los ingleses y norteamericanos que residen en esa zona no es agradable.—Efe.

«La O. N. U. inspira confianza a Rusia»

Nueva York, 1.—La Unión Soviética ha dado pruebas de la confianza que le inspira la Organización de las Naciones Unidas, puesto que ha procedido al abono de la suma de dólares 1.723.000 que constituye su aportación al fondo de 25 millones dotado por la Organización.

En medio de la grave crisis relativa del Irán, Rusia ha sido la primera de las cinco grandes potencias que ha pagado su cuota, desvirtuando los rumores circulados recientemente de que los rusos, tras de alejarse del Consejo de Seguridad, podrían abandonar la propia Organización.

Según el telegrama que el viceministro de Relaciones Exteriores soviético, Vichinsky, ha dirigido al secretario general de la Organización de las Naciones Unidas, Trygve Lie, la mencionada suma ha sido transferida por Rusia el día 31 de marzo, es decir, al siguiente de la fecha en que el Consejo de Seguridad decidió solicitar información detallada del Irán y de los soviets acerca de las negociaciones entre ambos países.—Efe.

Radio Moscú desmiente el levantamiento kurdo

Londres, 1.—La emisora de Moscú dice que la noticia procedente de Bagdad y publicada por «The Times» de Londres, referente al levantamiento de los kurdos en el Irán y el Irak es falsa y ha sido invitada con el sólo fin de agregar a ella otra falsedad: la de que los rusos proveen a los revoltosos de materiales y elementos técnicos.—Efe.

Jesús Horcajo

fundición de hierros y metales
Norias, cocinas, placas, cañoneras, piñones, poleas
Se reciben toda clase de encargos para piezas de industria y agricultura
Despacho: San Clemente, 7
Teléfono 238. (Segovia)
Próximo al Asaquejo

LINIMENTO Dauro

Tonifica los músculos
Imprescindible para todos los deportistas

Ribbentrop: «No se trata de eso.» Fife: «Nos hace usted creer que a los húngaros les mintió, pero a nosotros se trata de decirnos la verdad.» Ribbentrop: «No puede hablar usted de mentiras con referencia a esto, sino de diplomacia.»

Uteriormente, Fife recordó estas palabras que en la lectura del pliego de cargos contra Ribbentrop se atribuyeron al ex ministro alemán y como dichas al conde Ciano: «Queremos la guerra». «No son esas palabras de las que se dicen ni al mejor amigo, y, desde luego, no a Ciano», añadió Ribbentrop a su negativa de haber pronunciado semejante frase.

Refiriéndose a la petición alemana de envío de un plenipotenciario polaco en vísperas de la guerra, Fife preguntó a Ribbentrop si creía que después del trato dado a Schusch-

ngg, Tiso y Hacha, iban los polacos a presentarse a «enviar una música a la telaraña germana».

«Esperábamos y deseábamos, desde luego, la llegada del plenipotenciario», dijo Ribbentrop, agregando: «Una señal del Gobierno británico hubiera bastado para que Polonia mandase un emisario a Berlín.»

Ribbentrop manifestó que nunca había oído nada de Mathausen. «Es sorprendente, pero totalmente cierto: A pesar de mi cargo, no tuve conocimiento de la existencia de los campos de concentración. Y yo digo—repuso Fife—que eso no puede ser verdad». Ribbentrop: «Pues es completamente cierto, y convencido estoy de que la mayor parte de los que están sentados aquí, en el banquillo, se encuentran en iguales circunstancias».

Liquidación del material de guerra

¿Qué hacer con tantas lanchas, balsas de desembarco, motores, etcétera?

Buenos Aires.—Leemos en «El Gráfico»:

«Uno de los elementos más importantes, indudablemente, es el de los motores marinos. Fantástica cantidad se ha fabricado, y muchos miles estaban todavía en stock esperando salida o aplicación, al terminarse la guerra.»

Basta decir que la Comisión Marítima ha anunciado que pronto pondrá en venta cuarenta mil motores Diesel de 250 HP, y mil quinientos de 150 HP.

Otra Comisión Marítima ha anunciado tener en venta cien mil repuestos de motores a nafta y Diesel. En la lista figuran: cojinetes, pistones, aros, filtros para nafta, amortiguadores, cajas de reducción, etc.

Hay además muchos artículos marítimos, como balsas, con las que se pueden hacer casas flotantes, muelles, etcétera.

En beneficio de los comerciantes, el gobierno comunica que los artículos mencionados no se quemarán, y que en las compras tendrán preferencia los comerciantes y comisionistas.

Encargado de las ventas, hay un personal especializado, que hará el debido «reclamo» a los artículos y buscará los correspondientes contactos comerciales.

Procedimientos de ventas: suponemos que un yacht, requisado o comprado, es sacado a la venta. La Comisión de pequeños barcos empieza por ofrecer al antiguo propietario por un precio conveniente. Si éste rechaza la oferta, se saca a venta, por ofertas en sobre cerrado, durante un mes como mínimo, con gran publicidad, indicando el lugar para ver el barco, su tipo y tamaño, motor, año de construcción, constructor y todo lo que se crea de interés. En día determinado, previa publicidad, se abren los sobres de los interesados. Si las propuestas están de acuerdo al precio oficial tasado, se entrega a la oferta más alta. De lo contrario, el barco se vuelve a vender en la misma forma. Igualmente procede con los equipos, etc.

EE. UU. devolverán a Cuba sus bases navales el día 20 de Mayo próximo

(Viene de la página 1)

una reunión de los ministros de Relaciones Exteriores de «dos tres grandes», y probablemente de los cinco. Se añade que en esta reunión se aclararán los problemas mundiales urgentes. Se fundamenta tal creencia, primero, en el acuerdo de la Conferencia de Potsdam de que los ministros de Relaciones Exteriores se reunirán cada cuatro meses; la última reunión se celebró en Moscú en Diciembre. Y segundo, que los ministros de Asuntos Exteriores tienen que tratar de los proyectos de los tratados de paz con los países que fueron satélites de Alemania, antes de que sea convocada la Conferencia de la Paz, que está fijada para el día 1.º de Mayo en París.—Efe.

Para los compradores que se encuentren lejos de los lugares de venta, habrá una correspondencia especial, informándoles sobre lo que preguntan y el lugar donde pueden examinar los barcos o enseres.

Pero debemos reconocer que esto simplemente el comienzo de la liquidación.

El público norteamericano está confundido y se pregunta: ¿Qué harán con esa cantidad enorme de lanchas, balsas de desembarco, motores y otros materiales de guerra?

La contestación es difícil: Muchos sostienen que la mayoría de ellos quedarán en tan mal estado, a causa de las acciones, que las autoridades no se tomarán la molestia de trasladarlos al país de origen.—A. I.

¿DE QUE PERSONAJE SOVIETICO SE TRATA?

Shannon (Irlanda), 1, 5 t.—En avión especial, que aterrizó en el aeródromo de Rineanna para repostar, han pasado por Irlanda dos correes diplomáticos soviéticos, camino de los Estados Unidos. Se cree que se trata de dos funcionarios de elevada categoría, de los que sólo emprenden viajes en casos extraordinarios. Ambos declararon que llevaban documentos de grandísima importancia y se negaron a salir del avión, que procedía de Moscú, vía Berlín y París.

Un fenómeno sísmico submarino causa estragos en la zona del Pacífico

(Viene de la página 1)

movimientos sísmicos han producido gigantescos temporales cuyas consecuencias han tenido que lamentarse en las islas Hawai. El gobernador ha invocado la aplicación de las medidas de defensa con el fin de ayudar a la Policía en el control de las islas, especialmente para evitar actos de pillaje y asegurar las comunicaciones.

Se calcula en diez mil el número de personas que han quedado sin hogar por los efectos de las gigantescas olas que han azotado el litoral el lunes. Las comunicaciones entre Hilo y Honolulu han quedado interrumpidas, y los informes que se reciben del número de víctimas y daños producidos son fragmentarios.

La base naval de Pearl Harbour, protegida por dos brazos de tierra, no ha sufrido daños. Los informes de la Marina, recibidos desde Honolulu, dicen que las gigantescas olas azotaron las islas de Midway y de Johnston. Los daños en las vías de comunicación son importantes. No hay que lamentar víctimas.—Efe.

MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR

«Wertheim»

Facilidades de pago
Siempre más de 50 modelos Exposición «WERTHEIM»
San Francisco, 23. Tlf. 292. (Casa Dr. Gila)



HAN TRIUNFADO EN GRECIA LOS MONARQUICOS MODERADOS

Dimite el Gobierno de Soufulis

SE CREE QUE EL LIBERAL VENIZELOS PRESIDIRA EL NUEVO GABINETE

Atenas, 1.—Los resultados recibidos esta tarde del escrutinio efectuado en 499 colegios electorales griegos muestran un predominio aplastante de los populistas, habiéndose aumentado la diferencia a favor de éstos y los demás partidos.

Las últimas cifras recibidas son las siguientes: Populistas, 155.487 votos; bloque centrista, 67.578; liberales, 49.790.—

Dimite el Gobierno

Atenas, 1.—Temístocles Soufulis, pri-

mer ministro liberal, ha presentado la dimisión del Gabinete al Regente Damaskinos, quien se cree dará comienzo el martes a las consultas encaminadas a la formación de un Gobierno populista.

Los resultados electorales tardan en recibirse más de lo que se esperaba, como consecuencia de la lentitud del escrutinio, y hasta muy avanzada la noche de hoy no se cuenta ya con disponer de cifras definitivas. No obstante, los populistas siguen distanciándose más de los demás partidos.

El jefe del partido populista, Constantino Tsaldaris, que desde 1926 es diputado por Atenas ha declarado hoy que aunque se dibujase una tajante victoria populista, está dispuesto a aceptar que la jefatura del Gobierno vaya a otra personalidad que constituya un Gabinete de amplia coalición.

El partido populista, que propugna el regreso del Rey Jorge, se ha reunido para discutir sus relaciones con los demás grupos derechistas. Indudablemente, el Regente permanecerá en su cargo hasta tanto se resuelva la cuestión gubernamental. Entretanto ha pedido a Soufulis y a sus ministros que continúen despachando los asuntos de trámite.—Efe.

Venizelos, probable jefe del nuevo Gobierno

Londres, 1.—En los círculos monárquicos griegos de Londres se juzga hoy probable que el futuro Gobierno helénico sea presidido por el jefe liberal, Sófoles Venizelos, que cuenta actualmente cincuenta y dos años de edad. Se agrega que Venizelos y el partido popular están de acuerdo en las cuestiones políticas importantes, salvo en lo referente a la fecha del plebiscito para decidir la cuestión del regreso del Rey Jorge.

Venizelos es hijo del gran jefe liberal griego, ya fallecido, Eleuterios Venizelos.

Es probable que el partido popular se reserve en el nuevo Gobierno las importantes carteras de Asuntos Exteriores e Interior, así como un puesto de primer ministro adjunto.—Efe.

Comienzan las conversaciones entre populistas y centristas

Atenas, 1.—Los dirigentes del partido populista han comenzado las consultas con los dirigentes del bloque centrista, con vistas a la formación de un Gobierno de coalición.—Efe.

Tumulto en la Asamblea francesa

El ex ministro R. Capitant, abucheado al hablar del sistema de representación proporcional

Detención del ex ministro Baudoin y de sus dos hijos

París, 1.—El ex ministro francés Paul Baudoin ha sido detenido, con su esposa y sus hijos, cuando trataba de salir de Francia, según anuncia la Agencia United Press.—Efe.

Agitada sesión de la Asamblea

París, 1.—Hoy se ha producido un tumulto en la Asamblea Constitucional cuando el que fué ministro de Educación con el general De Gaulle, René Capitant, dijo que el sistema de representación proporcional, que los tres grandes partidos desean introducir en la nueva Constitución, dirigirá directamente a la dictadura de los partidos, y después a la de un sólo partido. Comunistas, socialistas e incluso los republicanos populares, impidieron, con sus interrupciones y abucheos, que siguiera hablando el orador, y el presidente de la Asamblea hubo de intervenir enérgicamente.

Este sistema, que impide el cambiar los nombres de las candidaturas, es favorecido especialmente por los dirigentes de los partidos, porque asegura prácticamente la reelección de las figuras principales de cada partido, pues si son derrotadas en sus circunscripciones, por el sistema de acumulación de votos sobrantes saldrán elegidos en la «distancia».

Herriot pronunció mañana un discurso en contra de la representación proporcional.—Efe.

Llegan a Chile personalidades españolas de "Pax Romana"

Santiago de Chile, 1.—Se encuentran en esta capital el Padre Bravo, profesor de Teología de la Universidad de Comillas; don Alfredo Sánchez Bello, secretario de la presidencia de "Pax Romana" y don Antonio Cano y don Francisco Romero, que representarán a España en el II Congreso Interamericano Universitario Católico, celebrado en Lima.

Están visitando las organizaciones universitarias chilenas y cursan las invitaciones para el próximo Congreso mundial de "Pax Romana" que se celebrará en Salamanca.—Efe.

Los socialistas no quieren concertar pactos electorales con otros partidos

París, 31.—El Congreso del partido socialista francés ha derrotado por aplastante mayoría las sugerencias de algunos de sus jefes de que fueran concertados pactos electorales con otros partidos para la próxima consulta popular. Después de tres días de debate se puso a votación la cuestión, decidiéndose por 3.025 votos contra 260 que los candidatos socialistas lucharan bajo bandera propia.—Efe.

Elevar la cultura de los pueblos es servir a la Patria. Mujer, la Sección Femenina te abre las puertas de la Escuela de Formación

La nación en marcha

Hace aun muy pocos días, refiriéndonos al error psicológico sufrido por quienes se empeñan en desconocer la realidad española, dejamos establecido que el pueblo español, tan pronto surge el ataque exterior contra nuestra Patria, hace dejación de filiaciones políticas y se encuadra con espíritu legionario en la idea de lo nacional. ¡España sobre todo!

Desde el momento en que surgió la campaña contra nuestro país, no se nos había deparado ninguna oportunidad para que el fervor patriótico popular, y el sentimiento de amor impercedero al liberador de España, tuviese la expresión clamorosa que exigía el grado de exaltación a que venía siendo sometido nuestro espíritu.

La ocasión se presentó ayer al conmemorarse el séptimo aniversario de la Victoria. Madrid, como capitalidad de la nación, supo representar dignamente al resto de España en la expresión de la voluntad nacional, invadiendo las calles en masas com-

pactas y ensorvorizadas con el vitor a España y a Franco en los labios.

La muchedumbre, haciendo dejación de consideraciones y aun de realidades de tipo externo, dejó hablar a su conciencia y a su corazón fundidos en el crisol del patriotismo, y en un ¿Qué importa a nadie? magnífico y arrollador, sancionó expresiva e inequívocamente el anhelo nacional: España para los españoles, sin tolerar injerencias del exterior, y menos acto alguno extralegal de orden interno.

El pueblo ha demostrado una vez más saber a dónde va. Creemos que de la expresión terminante de esta voluntad habrá sido tomada buena nota en las Cancillerías, en las que probablemente haya causado honda impresión el plebiscito espontáneo que tuvo por escenario el corazón geográfico de España.

Y nada más. La nación está en marcha, y la verdad se abrió camino, para dentro y para fuera, al paso de nuestro glorioso Ejército, respaldado por el clamor popular, y en presencia del Caudillo que le condujo a la victoria.

Tras de la histórica jornada, el trabajo nos espera. El consolidará nuestra soberanía y nuestra paz.

Italianos repatriados de Rusia atacan un centro socialista

Manifestaciones comunistas y anticomunistas en Florencia

Roma, 1.—Durante todo el día se han estado produciendo en la ciudad de Florencia manifestaciones en favor y en contra de Rusia, después de que los ocupantes de un tren de prisioneros de guerra que estuvieron en la Unión Soviética, que llegó por la mañana, atacaron el centro socialista, que estaba profusamente engalanado con banderas rojas. Decenas de personas resultaron con heridas y contusiones leves en las luchas que se produjeron. Los ex prisioneros arrancaron las banderas y despegaron todos los carteles izquierdistas que estaban puestos en las paredes del centro de la ciudad.

Después de que el tren salió de Florencia, los elementos comunistas y socialistas organizaron una contramanifestación.—Efe.

150 millones de pesetas para las obras del puerto de Cádiz Y ciento para el de La Luz, en Las Palmas

Madrid, 2.—La Junta de Obras del Puerto de Cádiz donará de 150 millones de pesetas para realizar los planes que transformarán dicho puerto.

En el último Consejo de ministros se aprobó remitir a las Cortes el proyecto de ley por el que se autoriza a la Junta de Obras del Puerto de Cádiz para emitir obligaciones por la cantidad de 150 millones de pesetas. El proyecto de estas obras será realizado en un plazo de cinco o seis años, y hará frente a los gastos de la propia Junta, sin que el Estado tenga que hacer desembolso alguno.

Fórmula análoga se ha acordado para la realización de las obras de modernización del puerto de La Luz en Las Palmas, a cuya Junta de Obras también se le autoriza para emitir obligaciones por la cantidad de cien millones de pesetas.

ATAQUES DE "PRAVDA" al imperialismo anglosajón

"Trata de llevar a cabo una guerra de nervios contra la U. R. S. S."

En su retirada del Irán, los rusos dejan un Ejército autónomo equipado con tanques y artillería

Ataques de «Pravda» a Estados Unidos e Inglaterra

Londres, 1.—El diario moscovita «Pravda» publica el texto de una conferencia del escritor Alexei Leontiev, en el que éste, después de afirmar que la U. R. S. S. concede gran significado a la Organización de las Naciones Unidas, dice que los reaccionarios de Gran Bretaña y Estados Unidos están planeando la dominación

del mundo por los anglo-sajones, llevando a cabo una guerra de nervios contra la Unión Soviética.

«Los reaccionarios británicos se dan cuenta de que no pueden imponerse solos al resto del mundo, y por ello están dispuestos a aceptar el papel de secundarios junto a los norteamericanos, con el propósito de regir el Universo. Pero al lado de esa tendencia imperialista, que representa una insignificante minoría, hay otra democrática y que se encamina a la colaboración de los pueblos amantes de la paz, en interés de ésta y de la seguridad. Esta es la tendencia que comprende y sigue el pueblo soviético.»—Efe.

Lo que dejan tras de sí, los rusos, en su retirada del Irán

Teherán.—Aunque los rusos enviaron un ejército de 100.000 hombres, (Continúa en la página 3)

El M. de Comercio en Oviedo

Oviedo, 1.—Procedente de Covadonga llegó el ministro de Industria y Comercio, señor Suances, que realiza un viaje de inspección por diversos puntos de la provincia. Fue cumplimentado por las autoridades,

Graves persecuciones contra los católicos en Yugoslavia

Fusilamiento y detención de sacerdotes

El Gobierno británico no reconoce al Gobierno búlgaro formado sin representantes de la oposición

La intromisión de los rusos en el Gobierno búlgaro

Londres, 1.—La intromisión de los soviets en los asuntos internos de Bulgaria ha hecho fracasar el intento de Georgief de formar un Gobierno que incluyese representantes de los partidos de la oposición, según manifestaciones hechas por un portavoz del Foreign Office. Agregó que el Gobierno británico no reconocerá al Gobierno formado en Sofía después del fracaso de las conversaciones, con los dirigentes de la oposición.—Efe.

El Gobierno Georgief

Sofía, 1.—Se anuncia oficialmente que el primer ministro, Georgief, ha formado un Gobierno, compuesto exclusivamente por los partidos del frente patriótico, con exclusión de la oposición. Este Gobierno ha sido aprobado por las autoridades militares rusas, que representan a la Comisión de Control aliada.—Efe.

Tito dice que los aliados no actúan como amigos de Yugoslavia

Belgrado, 1.—Tito declaró en el Parlamento que los «elementos fascistas» italianos están poniendo en peligro la paz con sus actos de provocación en Trieste. Agregó que aviones militares violan el espacio aéreo yugoslavo a diario, a pesar de las protestas oficiales, y que los jefes y oficiales yugoslavos son objeto de múltiples ataques. Indicó también que se ha prohibido a las autoridades yugoslavas establecer un Gobierno en la zona A de Trieste. Dijo seguidamente que las autoridades aliadas no actúan como amigos de Yugoslavia, permitiendo que elementos fascistas italianos entren en Trieste en trenes y camiones.—Efe.

Graves persecuciones a los católicos en Yugoslavia

Ciudad del Vaticano, 1.—Noticias recibidas de Yugoslavia dan a conocer las graves persecuciones de que son objeto los católicos en este país. En un año han sido fusilados setenta sacerdotes seminaristas sin previo proceso, en Eslovenia. Las últimas ejecuciones fueron las del 20 del pasado en Lubiana, donde en la actualidad hay más de 50 parroquias sin sacerdotes, y el nombramiento de párroco está sometido a la aprobación del Gobierno. Por orden de éste se ha abolido también la instrucción religiosa en las escuelas, aunque en un referéndum la mayoría—un 98 por 100—de los padres de familia del país se han manifestado contrarios a este laicismo del Estado.

Asimismo se ha privado del dere-

cho de regir las instituciones de caridad y beneficencia a los religiosos, y actualmente hay detenidos en diversas cárceles más de 60 sacerdotes. Parecidas noticias llegan de Sarajevo, donde había 28 sacerdotes y actualmente sólo hay seis, y de Bosnia.

Ha muerto el mariscal británico lord Gort

Londres, 1.—El mariscal lord Gort of Malta, hasta hace poco alto comisionario británico en Palestina, ha fallecido en esta capital.

El finado lord Gort contaba con cuarenta y nueve años de edad. Su muerte, ocurrida en un sanatorio de Dinshere, ha sido consecuencia de un afección al hígado contraída en uno de los viajes del mariscal al extranjero y que le dio lugar a una intervención quirúrgica el día 15 de Noviembre.

Lord Gort, jefe de las fuerzas expedicionarias británicas en Dunquerque, desempeñó después el cargo de gobernador de Malta durante las difíciles horas del formidable y largo asedio que puso a la plaza la aviación alemana. Su último cargo fue el de alto comisionario británico en Palestina y Transjordania.

El primer ministro, Attlee, rindió homenaje a la memoria de lord Gort diciendo que «en el período más negro de la guerra soportó con valor inflexible una de las responsabilidades más duras que jamás han pesado sobre un jefe militar».—Efe.

EL PESAJE DEL AGA KHAN, CON DIAMANTES



Probablemente no hay en el mundo persona alguna que posea una fortuna mayor que la del maharajá Aga Khan. Su colección de rubíes está tasada en unos doscientos cincuenta millones de dólares, el sueldo que disfruta anualmente como jefe de los ismaelitas es de un millón de dólares, que le es entregado en barras de oro. Anualmente, el Aga Khan es pesado en diamantes ante sus súbditos. Hace unas semanas tuvo lugar en Bombay esa pintoresca ceremonia (a la que pertenece esta fotografía), que fué presenciada por más de cien mil personas llegadas de todo el mundo oriental

SIR BEVERIDGE CONVERSA CON LOS PERIODISTAS ESPAÑOLES



Han terminado ya las conferencias que el profesor Beveridge ha dado en la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas de Madrid. Antes de su última lección, el ilustre ex ministro inglés recibió a los periodistas madrileños en el hotel e hizo interesantes declaraciones en torno a los problemas sociales y económico-sociales, refiriéndose después a su impresión personal con relación a España

Si quiere IMPRESOS que den idea de la prosperidad de su negocio encárguelos a los talleres de

EL ADELANTADO

LIBROS, REVISTAS, TRABAJOS COMERCIALES

maquinaria rápida para impresos de larga tirada

Los talleres de EL ADELANTADO cuentan con personal especializado y material moderno para atender fielmente su gusto y entregarle bellos y perfectos trabajos tipográficos